

退休一件事 办理“零次跑”

去年以来义乌已实现9509人退休事项“无感智办”

首席记者 林晓燕

“我是国企员工,本月10日就满50周岁了,听说现在办退休的手续很简单,无须我们东奔西跑,不出门就可以办好。”近日,稠江街道的楼女士特意打电话给市社保中心,确认退休事项办理情况。在得到肯定的答复后,楼女士吁了一口气,“现在老百姓办事越来越快捷了,真方便!”

去年3月25日,义乌创新推出退休“无感智办”服务。由市人社局在参保人到达法定退休年龄时,自动为其办理养老金核发手续,并将退休人员信息同步推送给医保局、公积金中心,参保人员如还有缴纳公积金的,可在退休次月领取养老金的同时领取公

积金。这期间,如果当事人有异议的,可到窗口核实办理。

相关统计表明,截至目前我市已实现9509名参保人员办理退休关联手续“零次跑”,得到办事群众的一致好评。据推算,此举为办事群众减少材料3万份,减少群众跑腿1.5万余趟,少跑部门2万余次,大大节省办事时间。

虽然退休“无感智办”服务已运行了一年,但仍有部分群众对该举措了解得不是很透彻。在此,社保中心工作人员就相关内容进行解读——

“零材料”受理,“三合一”办理

办理期间,参保人员无须提供任何材料,所有信息均可在社会保险经办系统中查询,实现“零材料”业务受理。

之前要跑2个以上部门才能完整办理的退休业务,现在无须跑即可办理完成。其中,所有退休事项及材料查询、资格认定等业务均无须参保人员前往相关部门办理,完全免除了参保人员的事项办理流程。

通过部门联动,将原先须3个部门办理的“养老金核发、医保缴费、公积金领取”等事项整合为一件事,实现“自动受理、集成服务”的效果。养老待遇核定后,人社局将退休人员信息推送给医保局、公积金中心,公积金中心根据社保中心推送的信息,办理公积金支付。

养老金发放账号更改“就近办”

为推进退休事项“无感智办”,养老金发放账号默认为参保人员的社会保

障·市民卡账号。

如需更改账号的,参保人员可在退休后至各镇街便民服务中心或本市工行、农商、稠州、邮储任一银行网点修改。

四类人员暂时无法实现“无感智办”

由于各种原因,属于以下几种情况的参保群众暂时还无法实现“无感智办”,主要包括以下四类人员:

- 个人信息不全特别是人事档案不在本市的人员;
- 因完全丧失劳动能力、未达法定退休年龄等提前或延迟退休的人员;
- 有公积金贷款未结清或法院强制冻结的需当事人结清或解冻的人员;
- 医保因缴费年限未满25年要求一次性补缴的人员。

供水管道迁改48小时快速完成

市自来水公司助力轻轨建设有序推进

全媒体记者 陈健贤
通讯员 赵惊浩

5月4日,市自来水公司副总经理周建荣带队到西城路和宗泽路交叉路口,在建轻轨地下站春晗站处,详细查看刚完成迁改的两根DN800供水管道水泥支墩墩养护状况,了解管网水压状况,确保迁改工程质量和供水安全。

金义东市域轨道交通工程作为金义都市区轨道交通的骨干线路,是参

与“义甬舟”开放大通道建设的先导性工程。4月27日,市自来水公司收到相关部门供水管道迁改的协助请求。在建轻轨地下站春晗站处有公司两根DN800大管径供水主管,需要为该重点项目“改道”。市自来水公司第一时间由分管工程的领导带队前往现场进行勘察,召集多部门商讨,拿出迁改方案。

此处管网为供水主管,一旦施工势必造成城区部分区域停水,只有在

最短时间内完成迁改,才能将停水影响降至最小。综合考虑“五一”期间气温较高,用水量较大,务必要在5月1日之前完成迁改,并实现通水。

信息部门通过水力模型计算,当天下午就拿出“采取球墨铸铁管迁改、钢管碰头连接”的可行方案。4月28日凌晨,工程部门迅速投入战斗,采取“白+黑”24小时不停歇奋战模式,先行施工西城路主线上两个90度弯,紧急调取120米DN800管道进行铺设安装。110巡

查部门加强雪峰西路沿线管道巡查,确保城区供水管网压力和正常供水。经过两天两夜的连续奋战,4月30日22时,4个碰接点顺利完成碰头焊接,5月1日凌晨实现通水。通过自我加压,将原计划停水72小时,缩短至48小时。

考虑到弯头处水压过大,“五一”期间,市自来水公司专门安排工作组每天巡查水泥支墩墩养护情况,实时监测管网水压,确保该处管网安全运行和迁改工程质量,助力轻轨工程建设有序推进。

爱心“云”助力,帮“好人老丁”解难题

“义乌温度”房租问题解决了!

创建全国文明城市 义故事

全媒体记者 陈健贤 文/摄

“‘义乌温度’的房租问题已经解决了,我想通过商报向爱心人士表示感谢!”5月6日,“义乌好人”老丁联系上记者,之前一直困扰着他的房租问题,在大家的共同努力下,已经解决了。

3月31日,本报3版“义故事”栏目刊发了关于“义乌温度”爱心衣物转运站遇到房租问题,希望广大市民伸出援手。报道刊发后,得到了不少市民的关注。从福建来义乌工作的黄女士还特意联系上了老丁,她说,之前一直在关注“义乌温度”这个活动,看到老丁为房租发愁,她就想为“义乌温度”做点什么,所以向老丁转了500元钱。像黄女士这样的爱心人士还有好几位,他们有的直接联系老丁,有的转账给了义工之家,大家纷纷“云”助力,帮“义乌温度”解难题。

“爱心衣物转运站每年需要两万元的房租,今年其中有1万元是老党员捐赠的,剩下的1万元靠广大爱心人士捐赠。”老丁说,“真的非常感谢大家的一路支持。要不是义工之家、慈善总会、北苑街道等单位部门的关注,还有广大爱心人士、爱心市民的帮助,‘义乌温度’不可能从2008年一直持续到现在。”今年,老丁已经69岁了,但他每天都坚持在爱心衣物转运站整理衣物,等着大家来捐赠衣物,他表示,只要身体条件允许,一定



老丁在整理爱心人士捐赠的衣物。

会把这么有意义的活动做下去。

房租问题刚解决,老丁就组织了新一期的衣物打包活动,数十名义工之家的志愿者来到“义乌温度”爱心衣物转运站,他们挑选衣物、整理衣物、打包装箱……不到两个小时,100箱衣物打包装车,发往西藏自治区林芝市工布江达县巴河镇。

记者在爱心衣物转运站看到,这次打包后,衣服所剩不多了,但还有不少贫困地区联系老丁,表示需要二手衣物。老丁说,愿意捐赠衣物的市民可以抓紧把衣物送过来,等有了足够的衣物,想尽快开展新一期的打包活动,下一批衣物将发往四川。

如果家有闲置的衣物想要捐赠,可送往北苑街道何麻车二区5幢3单元的爱心

衣物转运站,也可送到义乌银都酒店边的“义乌温度爱心捐赠屋”。想参与“义乌温度”活动,帮助老丁收集、整理、洗晒衣物的市民,可以联系老丁,电话:13615893016。值得注意的是,原本日信国际大酒店大堂的捐衣点已经取消了,家住廿三里的爱心人士可将衣物送至长宁路13号的爱心捐衣点。

借“外力”线上推广 修“内功”提升品质

赤岸农产品“疫”中突围

全媒体记者 王佳丽

“五一假期过去后,就可以进园采摘蓝莓了,我已迫不及待,到时候销量会更好。”5月5日,赤岸镇雅治街村的穗丰蓝莓园业主朱红斌开心地说。今年,疫情对农产品销售的冲击很大,但在赤岸镇政府的帮助下,朱红斌的蓝莓实现了“线上预售+社群销售”的新模式,20天就完成200万元预售,为疫情下的农产品带来发展新思路。

据了解,穗丰蓝莓园占地面积300多亩,目前基地蓝莓产果面积超150亩。3月8日,穗丰蓝莓投入新一轮种植,为

解决用工短缺问题,赤岸镇政府积极牵线,联系志愿者及周边群众帮忙种植蓝莓树,并提供配套政策支持,为农户补贴喷滴灌等农业设施。如今,基地内已有近4万株蓝莓挂果,近期成熟的主要有奥尼尔、夏普蓝等品种。该蓝莓原生态种植,不用一滴农药,每日的产量超1000斤,种植规模很大。

随着天气越来越热,蓝莓采摘即将进入高峰期。往年,穗丰蓝莓园会吸引源源不断的团队采摘游、公司感恩回馈游等,但今年受疫情影响,朱红斌预计蓝莓的采摘将受到重大影响,团队采摘游更将锐减。5月中旬,蓝莓将集

中上市,其销售压力与日俱增。

“现在最流行直播卖货,我就想蓝莓也可以线上卖吗?”思来想去,朱红斌决定转变观念,尝试主推线上预售和社群销售的模式。一开始,他就以“义乌购”微信为销售平台,首推两种套餐,迅速打开了市场销售渠道。为了帮助朱红斌解决销售难题,赤岸镇政府大力支持,通过政府渠道推广当地农产品。此后,通过转发推广以及社群销售的方式,仅用20天时间,朱红斌就完成了200万元的预售。

除了借助线上平台的推广,更重要的是修好内功。“穗丰蓝莓”作为我市最大的蓝莓种植企业,其1600万元资金的投入,

以及13年时间的沉淀,才最终打磨出一家集蓝莓、杨梅、枇杷等特色水果种植为基础的休闲农业观光采摘园。5月中旬,赤岸镇雅治街村的蓝莓园将迎来上市时间,早熟品种将代表最高的水平、最好的口感。“种植无公害的高品质蓝莓,就是我对推广的最大底气。”朱红斌说。

目前,赤岸镇已为6家农产品种植企业提供“一对一”上门帮扶,并以配套政策及补贴扶持企业农产品种植及销售。接下来,覆盆子、枇杷、樱桃、桑葚等陆续上市,赤岸镇将持续做好销售服务,积极推广乡村采摘游,助推美丽城镇建设。

志愿服务助力企业 修复信用

通讯员 周睿 全媒体记者 林晓燕

本报讯 近日,12名志愿者在执法队员的带领下,在精品街开展巡查劝导工作。期间,大伙纷纷向过往市民和街边商户发放垃圾分类、文明养犬、市民手册等宣传资料,并对占道经营、违法停车、流动设摊等不文明行为进行劝导。

为切实帮助企业和个人减轻失信行为带来的不利影响,连日来,市执法局稠江大队多次组织开展信用修复志愿服务,以此帮助企业和个人完成信用修复工作。据了解,自信用修复活动开展以来,稠江大队通过电话通知、上门服务、微信宣传等形式宣传信用修复活动,累计收到20家企业和2位个人的信用修复申请。

截至目前,执法队员通过筛选核对,共计整理出8家企业和1位个人的12个可恢复信用申请。

篁园大桥换“新衣”

全媒体记者 张云飞

本报讯 连日来,建设局市政设施处持续强化工作力度,“五一”前夕完成篁园大桥路面沥青重铺。

篁园大桥建造于1995年,见证着篁园市场的兴盛。20多年来,繁忙的交通将大桥上的沥青路面“洗”去了一层,也使路面出现了裂缝、车辙等常见病害。

老桥换“新颜”。新铺设的沥青路面,既美观又舒适,施工方表示,此举也将提升篁园大桥的运营寿命。

以考促训 分级管理 义亭开展消防应急拉练

全媒体记者 张云飞

本报讯 “五一”前夕,义亭镇以考促训,全面开展工业功能区宗地企业义务消防队应急拉练考核竞赛。

通过多部门联动,本次竞赛分6组对工业功能区203家宗地企业开展拉练,采取不打招呼模拟火情的模式进行考核,重点考核企业义务消防队到场处置时间、到场人数、携带装备以及灭火器使用和消防水带连接出水等实操技能。

根据考核结果,义亭镇将工业功能区所有宗地企业义务消防队按照A、B、C三级实施分级管理。通过本次考核,203家宗地划分A级企业56家、B级企业21家、C级企业126家。A级企业,镇每季度拉练1次;B级企业,镇每两月拉练1次;C级企业,镇每月拉练1次。

跨省抓捕! 一举捣毁25人网络诈骗团伙

全媒体记者 陈洋波

本报讯 近日,市公安局江东派出所民警远赴贵州遵义,在当地警方的全力配合下,成功捣毁一网络诈骗团伙。

4月11日,25岁的郑先生来到江东派出所报案,称其被人骗了。民警询问得知,3月18日,郑先生通过某社交软件认识了一名叫“珠珠”的深圳女孩。聊了一段时间后,“珠珠”提出让郑先生陪她一起玩游戏。期间,经不住“珠珠”软磨硬泡,郑先生为其充值了近1000元。随后,两人通过多次视频聊天,感情迅速升温,正式确定了男女朋友关系。没过几天,“女友”又以对她表真心、订机票来义乌见他等理由,让郑先生为其转账。郑先生通过微信红包转账等方式,前后共转账给“女友”近12000元。直到郑先生满心欢喜地去义乌机场接人,却始终没能等到“女友”时,这才猛然意识到自己被骗了。

警方通过调查发现,“珠珠”的背后是一个有组织的诈骗团伙,大本营设在贵州遵义。4月22日,专案组奔赴遵义,通过实地调查、先期排摸,初步掌握诈骗窝点、嫌疑人出行规律等情况。4月28日,专案组与当地警方一起成功捣毁该诈骗团伙,当场抓获主犯李某等涉案人员25人。

目前,本家中17名嫌疑人因涉嫌诈骗罪被我市公安机关采取刑事强制措施。此案还在进一步侦办中。

男子驾车突发癫痫 酿事故驾照被注销

全媒体记者 王佳丽

本报讯 日前,廿三里街道开元南街路段发生一起事故,一辆哈弗汽车驶过红绿灯路口后径直撞向道路中间的护栏,司机非但没停车,还踩油门将护栏顶出一段距离,然后撞向停在路边的宝马轿车。

事故发生后,路人当即报警,救护车也赶到了,把哈弗汽车驾驶人送往医院救治。市公安局交警大队廿三里中队交警赶到时,现场一片狼藉,道路中间10余米长的护栏被撞倒在地,两辆事故车受损严重。

据路人反映,哈弗汽车的驾驶员撞上护栏时身体抽搐,当时,车子撞上护栏,车头被顶起,轮胎还在飞转,后来又顶着护栏往前冲,继而撞上宝马车,才停了下来,还好路上没什么人,无其他人员伤亡。

当交警向哈弗汽车驾驶人王某了解事故经过时,王某说他已不记得了。据悉,此次事故造成道路护栏破损及两车车损6万元,因王某在行车途中突发疾病,意识模糊,导致事故发生,负事故全责。医院为王某出具了癫痫诊断结果,警方由此依法注销了王某的驾驶证。